

УДАРНИК УГЛЯ

цена 10 коп.

Выходит 4 раза в месяц.

Орган партбюро и шахтного
шахты № 5 им. С. М. Кирова
треста Анжероуголь.

Проведем выборы партийных органов на высоком уровне

Выборы партийных органов — огромнейшая важность события в жизни партийной организации. Привильные готовятся к выборам, в партийных организациях усиливается партийно-massовая работа, работают активисты, бывшие члены и покинувшие партии.

С 25 апреля начнутся отчеты и выборы секретарей и партголов участковых и цеховых партийных инцизий нашей шахты. Сей час уже надо подумать всем коммунистам, кому доверять, чтобы ответственность наше поручить. Надо подобрать руководителей партийных органов людей, до конца преданных, честных и способных товарищей.

Очень большую работу проделала наша партийная организация шахты за отчетный период. Однако сию многое недостатков. Недостаток имеет место в выполнении производственного плана; в организации агитации и пропаганды; по росту партийных рядов, по воспитанию и практической подготовке вновь вступивших в ряды нашей партии.

В руководстве партийных организаций нельзя выбирать таких, как партголов участка № 9 тов. Максименко, партголов участка № 1 тов. Осипов. Эти партголовы способны только разводить рулем, а не руководить боем за выполнение решений партии и правительства.

Трудно подумать, что скажут т. Максименко и Осипов о своих отчетных докладах. Ведь это, что эти партголовы бездействуют и пропагандируют, стоят. На участках № 9 и № 1 товарищ бывший глава добывающей уголь не выполняет выработки, не хламился, уголь выдается наполовину с породой, и все это ни в какой мере не беспокоит руководителей парторганизаций участков.

На участке № 1 имеются случаи обесцета рабочих, выработки запущены, а наш партголов Осипов даже не удосужился собрать партийную группу, чтобы ме-

блазовать коммунистов на устрашение безобразий.

Партголов должен заботиться о повышении теоретических знаний коммунистов в его организации. Какую заботу, какую тренировленность в члены ВКП(б) могут предложить тов. Максименко и Осиповы, когда они сами не учатся и учиться не собираются?

Недавно я писал от тов. Максименко и Осипова партголов организации участка № 15 тов. Пасарев. В силу своей политической отсталости он допустил ряд грубейших антигосударственных и антипартийных нарушений на производстве. Вместо организации ладей на полное использование 480 минут рабочего времени на производстве тов. Пасарев, будучи горным мастером, разрешал рабочим поднимать ся на гору после 7-часовой работы в шахте.

Перечисленные товарищи сами по себе недоброжелатели, они старые горники, но партия дает оторванным людям не по стажу работы, но по характеру, а по конкретным делам.

Большой недостаток в работе нашей партийной организации — это большое количество кандидатов в члены ВКП(б), с десятками лет кандидатского стажа. На участке № 14 тов. Кулакова уже 10 лет имеет кандидатский стаж, горный десантник вентиляции Разумов числитется кандидатом в члены ВКП(б) 8 лет, причем эти товариши даже не проявляют ни малейшей заинтересованности в своей партийной работе.

К сожалению, для языка для руководителей партийных организаций, если тов. Пасарев наложил бы подпись на документы для партии — надо помочь ему обрести свое членство, если такой надежды нет — надо избавить его от баласта.

Выборы партголов должны пройти под знаком деловой большевистской критики и самокритики, под знаком толкового выполнения устава ВКП(б) и решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

С заседания товарищеского суда

15 апреля товарищеский суд на шахте рассмотрел дело по обвинению Шварлева П. А., работающего следсвия в механической мастерской.

Шварлев, будучи в цыном состоянии, пытался пройти в шахтовой двор, но был задержан охра-

ной. После этого Шварлев пытался перелезть через забор, но также был задержан.

За нарушение порядка товарищеский суд приговорил Шварлева к 10 рублям штрафа в пользу Осипових и вынес общественное порицание. **П. Федоров.**

Партгруппа участка № 5 готовится к выборам партогранов

Готовясь к отчетно-изборному собранию, партгруппа участка № 5 ведет борьбу за выполнение решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Все коммунисты партгруппы имеют партнеги поручения, добросовестно выполняют эти поручения и занимают на производстве авантгардную роль.

Коммунисты, комсомольцы и беспартийные агитаторы ведут большую партийно-массовую работу в сменах и бригадах. Особенное внимание уделяется бригаде работателей Пыткин. Ни одного случая нарушения порядка на производстве тов. Пыткин не пропускает без обсуждения.

14 апреля бригада Коринченко допустила брак в работе. Тов. Коринченко и Мицондов плохо закрывают забои, допускают большую засоренность угла. На следующий смену агитатор тов. Пыткин вопрос о бракодасах поставил на обсуждение бригады. Бригаделом пришлось вынести штраф и наказание. Кривчик подчиненность не только на Коринченко и Мицондову, но и на весь бригаду. Сейчас качество бракодасов значительно улучшилось.

В начале апреля коллектическая участка включилась в предмайское соревнование и взяла обязательство — месечный план добчики выполнить к 25 апреля. 15 апреля участковый комитет профсоюза подвел итоги соревнования за первую декаду апреля, итог хороший.

Партгруппа участка № 5 включилась в предмайское соревнование и взяла обязательство — месечный план добчики выполнить к 25 апреля. 15 апреля участковый комитет профсоюза подвел итоги соревнования за первую декаду апреля, итог хороший.

Равняться по передовым

Начав предмайское социалистическое соревнование, горники нашей шахты за 13 дней апреля план выполнили на 101,8 процента. Лучшие показатели работы имеет коллектив участка № 2. Он выдал сверх плана 1.040 тонн. Производительность труда на забойниках перевыполнена. За все дни апреля ни одного дня нет без выполнения плана.

Участок № 5 выдал сверх плана 968 тонн, план производительности труда на рабочего перевыполнен на 0,53 тонны. Однако этот участок 2 дня не выполнил плана. Участок № 16 в апреле выдал сверх программы 631 тонну.

Участок № 3 выдал сверх плана 361 тонну, участок № 13 — 548 и участок № 11 — 233.

Хуже всех работает коллектив участка № 10. В апреле он не имел ни одного дня с выполнением плана добчики угла, его задолженность — 701 тонна. Низка и производительность труда. Среднесуточная производительность забойника и рабочего участка ниже плана. Плохо работал и коллектив участка № 12. За 13 дней апреля он не дал 877 тонн.

В итоге из 16 участков только 8 перевыполнили план, по-настоящему соревнуются за лучшие показатели к празднованию 1 мая.

Передовое место в предмайском социалистическом соревновании занимает бригада тов. Лисина. План добчики угла она выполнила на 206 процентов, но в этой бригаде допускают брак в работе.

Хорошо работает бригада тов. Коринченко, выполнившая план на 181 проц. Замечательно в этой бригаде работает агитатор тов. Пыткин. Свою техническую норму тов. Пыткин выполняет систематически на 225—240 проц. Ценность в работе еще в том, что он организует и других на выполнение производительностью труда. Забойники Рижков и Каланда плохо работали, производительность труда у них была самая низкая. Тов. Пыткин взял этих забойников под свой контроль и сейчас они не отстают от передовых.

Бригада тов. Алькова план добчики выполняет на 152 проц. Бригада в подготавливающих Ниченчев также перевыполняет задание.

Партгруппа участка № 5 добилась некоторых успехов в использовании механизмов. Рубовая машина на участке работает хорошо.

Значительно ползлась политическая и производственная активность комсомольской организации участка. Члены ВЛКСМ не только занимают авангардную роль на производстве, но и ведут большую общественно-массовую работу. Например, комдор тов. Ткарев прекрасно работает в забое, ведет оборонную работу, изучает «Краткий

При shaftovom комите организована школа по ликвидации малограмотности. Сейчас в этой школе учится 28 горняков. Женщины-общественницы ведут большую агитационно-разъяснительную работу в общежитиях и в квартирах рабочих.

Женщины-общественницы не только разъясняют, но и личным примером, личным участием в физическом труде помогают коллегам на шахтах выполнять решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

13 апреля 25 женщин-активисток провели большую работу по очистке шахтного двора от снега, мусора и грязи.

Хозяйский глаз женщин проникает во все уголки работы и жизни коллектива шахты, но заслуга активисток еще в том, что женщины не ограничиваются тем, что сигнализируют о недостатках, а сами собственными руками устраняют их.

Н. Моргаева,
председатель совета женщин-общественниц.

О партийной пропаганде и агитации на шахте

С 25 апреля 1941 года в нашей парторганизации начинаются выборы партийных органов. Выборы парторганизации большого собрания в парторганизации. Одним из важнейших пунктов в подготовке к выборам является то, что члены и кандидаты ВКП(б) овладевают марксистско-ленинской теорией, как они несут ремесла партии в массах.

Как обстоят с изучением коммунистами национальной парторганизации «Краткого курса истории ВКП(б)». Главу изучают 9 человек, 2 главы — 25, 3 главы — 24, 4 главы — 24, 5 главы — 6, 6 главы — 8, 7 главы — 10, 8 главы — 1, 9 главы — 19, 10 главы — 11, 11 главы — 12, 12 главы — 4 человека, учатся в кружке текущей политики 16 человек. Вышеуказанный таблица показывает, что многие коммунисты изучают первые главы «Краткого курса истории ВКП(б)» и непрерывно переходят в изучение последующего периода.

Образцы в изучении «Краткого курса истории ВКП(б)» показала тут Гусевская М. Д. Она самостоятельно закончила изучение 12 глав и содеряла энциклопедию глубоко. Секретаря заключили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» на «отлично», сейчас работает над первоначальными. Никитин И. закончил изучение 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)».

Зайкин К. С. самостоятельно изучает 8 главы «Краткого курса истории ВКП(б)», Лосников П. Р. «Краткий курс истории ВКП(б)» изучает в кружке, материал усваивает глубоко и кроме занятий в кружке аккуратно посещает лекции.

Скоромный Д. И. самостоятельно изучает 6 глав.

Кроме изучения «Краткого курса истории ВКП(б)», коммунисты повышают производственную

деловую

квалификацию, учатся в техникуме 6 чел., в КРО — 32 чел., на повышении квалификации — 5 чел., в школе малогороднической — 6 чел.

На ряду с хорошо изучавшими «Краткий курс истории ВКП(б)» имеются отставшие, таких насчитывается 25: Коцисцев, Мартынов, Кельни, Галдаев, Мартынов, Емельянов, Степанов, Гаранин, Шишаков, Петров, Шевченко, Дубец, Ильин, Бондаренко, Минтинг, Шарапова и др.

Участковые парторганизации надо напомнить этим товарищам, что они нарушают устав ВКП(б) и проводят недисциплинированность. Отдельные из этих товарищ не овладевают марксистско-ленинской теорией и не занимают авангардной роли на производстве, плеются в хвосте отсталых настроений.

Политическую отсталость перечисленных товарищей можно характеризовать по-своему: партийностью. На проведенных 14 парторганизациях Петровым присутствовало — 1 раз, Дубец — 2, Гаранин — 1, Богачев — 3, Емельянов — 3, Шеголев — 4, Гельмутов — 4, Минтинг — 7, Бондаренко — 7 раз.

Перечисленные факты говорят о том, что отставшие в изучении марксистско-ленинской теории вернулись от партийной работы, к нарушению партийной дисциплины.

Быть агитатором — первая задача обучающихся коммунистов. В уставе ВКП(б) записано: Повседневно укреплять связи с массами, своевременно откладывать на запас и изучать группировки массам смысл политики и решения партии. Этот пункт ясно говорит об обязанности коммуниста, но не все этот пункт устава точно выполняют. Сериков В. В., Строкин, П.

Басков, Брачек с декабря 1940 года ни разу не были на своих пятидневках, а парторганизации до сих пор не спросили их, кто им дал право на выполнение этой партии.

Проводя отчетно-выборочные партийные собрания, надо уделять серьезное внимание проверке, как коммунисты овладевают марксистско-ленинской теорией и организовать им помощь в изучении «Краткого курса истории ВКП(б)».

И Очинников.

Неряхи и грязнули на участке № 3

Приказом по тресту участок № 3 по газономимости отнесен ко второй категории. Это обязывает механизаторов содержать в полной исправности механизмы, электропроводную сеть и не допустить никаких отступлений от установленных правил.

Держать в исправности механизмы — это значит, соблюдать на участке полнейшую чистоту и порядок. Для этого, чтобы бы обсудить, как лучше обслуживать механизмы, механик участка Гольцовский два раза делал попытку провести собрание, однако это не состоялось потому, что на это собрание никто не пришел.

Случай довольно поучительный и заслуживает общественного внимания. Как могло стать, что бы законное распоряжение технического и административного руководителя участка не выполнили подчиненные?

Сам собой напрашивается вывод, что среди механизаторов участка № 3 расхлябана трудовая дисциплина.

Нельзя терпеть среди механизаторов участка таких, как лебедчина Козлихина. Она плохо работает на механизмах, никогда не смазывает лебедку, не очищает от грязи механизмы.

Не лучше Козлихиной и Поспухиной, Руденко, Малороссияновой. Вот эта кампания нерях нарушителей порядка не привела на производственное совещание. Они знают, что механизаторы потребуют от них честной стахановской работы.

И. Б.

А. Савченко.

Если кто-либо побывал на заряде у горного мастера Дуншина, то Дуншин дает задание лесоставщикам и указывает им, сколько за смену они должны доставить лесу, поручает работы мотористам по выгрузке из лавы углы, требует выполнения обязанностей от грузчиков.

Каждый из работавших в смене знает то, что если скажет горный мастер, то он обязательно проверит и беду тому, кто нарушит приказ. Был такой случай: грузчик Кутинко плохозакрепил выбраковку. Горный мастер тут Дуншин предложил ему исправить брак, но Кутинко не следил этого. Тогда тут Дуншин поручил устранить брак другим за счет Кутинко.

Когда было обижущее на бригаде, которая предупредила бракодела, если еще повторится такой случай, он будет переведен на ниже оплачиваемую работу. Каждый работавший в смене горного мастера Дуншина дорожит своим бригадой потому, что всегда высокая производительность труда. Например, в марте бригадир тут Найденов заработал 1.300 р., забойщик Кутинко — 118 р., остальные — от 900 до 1.000 руб. Лесоставщик Чепелев заработал 600 руб., моторист — более трех сот руб. Получил премию и горный мастер тут Дуншин — 860 р.

В апреле участок № 1 оказался несколько в трудных условиях, тем не менее смена горного мастера Дуншина перевыполнит план добчики угли. Важется за снижение себестоимости и культуры на рабочем месте. Все это результат того, что тут Дуншин, как хозяин смены, точно выполняет распоряжения начальника участка и сам приучил каждого работавшего в смене выполнять его распоряжения.

Плохой пример

В соблюдении правил техники безопасности руководящий состав шахты должен показывать пример, но до сих пор очень много случаев, когда старший надзор шахты и участков показывают свою недисциплинированность в отношении установленных на шахте правил.

14 апреля даже инженер треста по безопасности спустился в шахту со спичками. Спрашивается, для кого же написаны правила?

И. Великосельский.

Редколлегия

Готовиться к летним формам массовой работы

Не за горами лето. Сотни горняков покидают свой досуг провести культурно, на свежем воздухе, на солньшке, в лесу, около реки, в роще.

Следовательно, и общественно-массовая работа из помещений клуба должна быть приспособлена к летним условиям, к этому уже сейчас надо готовиться, надо приводить в порядок места, где будет проходить отдых горняков.

Правление клуба Дома культуры до сих пор к

подготовке к летним формам массовой работы еще не приступило. Еще не продумано, какие формы, где будут проходить, кто за что отвечает, что надо сделать и как.

Правление клуба, директо ру тов, Азбины, шахтоворому комитету надо уже сейчас готовиться к летним формам общественно-массовой работы, чтобы с наступлением теплых дней организовать гуляния в поле.

И. Б.